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LIMIT VE SUREKLILIK
Q Sagdan ve Soldan Limit

Q Limitte % Belirsizligi

Q Sareklilik
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LiMiT

Belli bir degiskenin belli bir degere yaklasirken fonksiyonun gé-
rintistinin yaklastigr degere limit denir.

+ a e Rolmak lzere, x degiskeni a sayisina a’dan kliglik
degerlerle artarak yaklasiyorsa bu yaklasmaya soldan yak-
lasma denir ve

X — a~ sekinde gdsterilir.

» x degiskeni a sayisina a’dan blylUk degerlerle azalarak
yaklasiyorsa bu tir yaklasmaya sagdan yaklagsma denir
ve

x — at sekinde gosterilir.

_aya soldan yaklagsma a ya sagdan yaklasma

< >

1
1
X > a <€ X

Bir Noktada Limit

f:R—-Ryadaf:R-{a} - R, y="1(x)
seklinde taniml f, fonksiyonunda x degiskeni a’ya soldan yak-
lagtiginda f(x) fonksiyonu L, gercek sayisina yaklasiyorsa f(x)

(w]
in x = a noktasindaki soldan limiti L, dir denir ve ;
lim f(x) = L, bigiminde gésterili. =
X—a" -
=]
x degiskeni a’'ya sagdan yaklagtiginda f(x) fonksiyonu L, gergek 5
sayisina yaklasiyorsa f(x) in x = a daki sagdan limiti L, dir denir =5
ve =

lim f(x) = L, biciminde gosterilir.

x—at

Bir fonksiyonun x = a noktasinda sagdan ve soldan limitleri esit-
se foksiyonun bu noktada limiti vardir.

lim f(x) = lim f(x) =Lise
X—a x—at

lim f(x) = L dir.

X—a

lim f(x) # lim f(x)ise
X—a~ x—at

lim f(x) yoktur.
X—a

IT VE SUREKLILIK
Limitle ilgili Ozellikler
XIiinaf(x) =f(a)=m ve Xliinag (x) =g(a) =nolsun

L

1. ceR olmak Gzere, limc = c dir.
X—a

&
m[f() ¥ g9 ]= limf() lim 6 =m+n

li
x—a —~a

)!ima[f(x) ‘gx)]= Xlimaf(x) . )!imag(x) =m-n

4. lim[c-f(x)]=

c - limf(x)=c'm
X—a X—a

5. limg(x) # 0 olmak lizere
X—a

i T
im = =—
x-ag(x) limg(x) n M
X—a R/j' I‘“G
W NG
o
i = i = é@
6. lim]f(x)] |XI|Lnaf(x)‘ Im| e v/’D
7
7. (k tek dog“alyg_lf_gi_ft_(iqggl\iqﬂ@ f(x) = 0, m= Oise
Ky T _k
x“—mav f(x) =k/ )!linaf(x) =Ym
8.

9. () bir polinom fonksiyon ise

XIimaf(x) =f(a) =mdir.

10.

b ve ¢ gercek sayi olmak Uzere

limg(x)=b ve limf(x)=c olsun.
X—a x—b

i —( lim — —
)!lina(fog)(x)—f(x'_,ag(X))—f(b) =c

11.

x=a, f(x) pargali fonksiyonunun bir kirllma noktasi ise li-
mit i¢in a noktasinda sagdan ve soldan limitlere bakilir.
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Limitte Belirsizlikler

R de tanimli f(x) ve g(x) fonksiyonlari igin

limf(x) =0, limg(x)=0 ise
X—a X—a

ot o0
lim = — belirsizligi vardir.
x~ag(x) 0

Bu durumda polinomlarda ¢arpanlara ayrilarak, kokli ifadelerde
eslenikleri ile carpilarak, trigonometrik ifadelerde ise 6zdeslikler
kullanilarak belirsizlikler giderilir.

. sinx . X
« lim——= lim——=1
x-0 X x—0sinx
sinax . tanax a
m = _ —

x—-0sinbx x—-Otanbx b

« lim ——= lim =0
X — 0o X — o0 X

o

<

=

=z

SUREKLILIK E

=

A C Rve f: A -R bir fonksiyon olsun. =
=

a € A olmak Uzere, \3 =

25

lim £(x) = f(a) 0\;5‘

ﬁ

ise f fonksiyonu x = a'noktasinda sureklidir.

« ffonksiyonu A kiimesinin her noktasinda strekli ise fonk-
siyon A kiimesinde sureklidir denir.

f fonksiyonunun x = a noktasinda surekli olmasi icin;
a. ffonkskiyonu x = a noktasinda tanimh olmalidir.
b. ffonkskiyonunun a noktasinda limiti olmahdir.
c. fonkskiyonun a noktasindaki limiti a noktasindaki

goruntusine esit olmalidir.

)!imaf(x) =f(a)=ceR

2
» fonksiyon {e' A noktasinda surekli degil ise fonksiyon a
noktasinda sureksizdir.

L3 r\Oi‘A'OLé‘m
a? S“"s\l

.

Surekli Fonksiyonlarin Ozellikleri

oktasinda surekli fonksiyonlar olsun.

(f + g) toplami x = a noktasinda sureklidir. X =a

7
< S?‘s It
(f - g) farki x = a noktasinda sureklidir. e

(f + g) carpimi x = a noktasinda sureklidir.

¢ € Rigin ¢ f(x) carpimi x = a noktasinda sureklidir.

g(a) # 0 ise é bolim{ x = a noktasinda sureklidir.

f(x) = 0 ise 4 f(x) fonksiyonu x = a noktasinda sureklidir.
f fonksiyonu x = a noktasinda surekli ve g fonksiyonu f(a)

noktasinda surekli ise (gof) bileskesi x = a noktasinda si-

reklidir.

Polinom fonksiyonlar R de streklidir.

Trigonometrik fonksiyonlar tanimli olduklar aralikta strek-

\—2 /@ _____
! 0 2

sl--0--
(< 1

X

fonksiyon x = 2 noktasinda taniml degildir. Bu noktada
surekliligi s6z konusu degildir. Siireksizdir diyemeyiz.

f, X = 4 noktasinda slireksizdir.
f, x = 5 noktasinda streklidir.
f, x = 7 noktasinda slireksizdir.

f, x = =2 noktasinda stireklidir.
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2 y = f(x)
O
] ‘
0 3 X
I O

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére,

L limfx)=2 (Degrv)
X -3

I lim f(x) = -1 (Do)
x—3"

Il lim () = yoktur (pe5rY)
X —

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll I, 1lve lll S
) ® g
M. 1B O £ (e §02) z
%3 %53 2
=
=
y w
y =f(x) =
=

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gore,

L lim f( =2 (0w3 )
x—-2%

I lim f)=-1 (pe3)
X—-2"

.- lim £(x) = yoktur (Mawnlty)
X —

onciillerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
@) lvell E) Il ve lll

[, tim £0) 2 lim () =4 +de
X373 x33"

C)lvell

R
\

|

f: [-8, 5] — R fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore,

L lim fx)=-2 ( Dogrw)
X—-1"

Il. Iim1f(x) = yoktur (Yanly)
X —

. limf(x)=5 (Honlis)
x—5

onciillerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
E) I, lvelll

A))Yalniz | C)lvell

D) I ve Il

fl, [y L= =Y A0

=34

= 2

L fiem

%= 5

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére, kac farkli noktada f(x) fonksiyonunun li-
miti yoktur?

A)1 @2 C)3 D) 4 E)5

'
X = =4 e ®= g G?S?Sh

\?m?* jnl.'_—{uf‘.

nok. Aot (oir do
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Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére,

2
lim £00+ lim £+ lim £ = (=) +3F
x—-3" Xx—-3 x—5"
=4 Lylunuf

isleminin sonucu kactir?

A) -3 B) -2 C) -1 @ 4 E) 5
6 y y
9(x)
3 ----- ll
0 .;2 X
.2 :

Sekilde f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.
Buna gére,

Iim+(fog)(x)___ i}’m+‘f ( %(:::I') - t?vﬂ_*-'f(ﬁ):‘ b
e L 1 %33

limitinin sonucu kactir?

A) -3 B) -1 c)2 D)3

(94

2

X< -4 -

7. im P24

x—2" X—2 -
%32

limitinin sonucu kactir?

-—(x—ﬂfx“*'z) w, =il

el

ey

= yle - (X=U) e

A) 4 B) 2 C)0

= {2 iein

MATEMATIGIN iLACI

10.

i 13- x|(x +9) o (5-3).(x¢2) _ 45
im ——— = I g ¥
~3t  3- + o
x=3 X x93 1
limitinin sonucu kactir?
@) -12 B) -6 C)o D) 9 E) 12
y
3--¢
: 2_\
| .
2, o0 1 3 X
) = = = = = -1 :
2f---neee- o———y =1(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére,
lim (fof)(x) = ltm § (f_{:}) - f)=3
e x-33 1 %1

limitinin sonucu kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 @) 3
y
, y =19
/ é 0 23 5 X
-1

Sekildeki y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna, gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

Jim f(x) = yoktur  B) lim f(x)=4 ©) lim () =1

X—2" X—2

D) lim f(x) =3 E) limf(x)=0

ey
[Pan 5¢=) = Wm ) = 2 ot,]ggunclqn A st
- +
r22 ool ynh,si-llr.
1.E 2.D |3.A 4.B 5B
6.E 7.D 8. A 9.E 10. A




+4x+2)

1. lim 5-(x3
X—-3

limitinin sonucu kactir?

A) -195 @)—185 C)-165 D)-145 E)-125

3
o 5. (Ftux42) = S (2) 4 (=3)%2)

X3 -3
_s.(-2®
L =R BN
2. f(x) = x3 - 2x
gx)=x2-3x+4
olmak uzere,

i [f(0-9(0] = £(-2). §¢-2)

limitinin sonucu kactir?

A) -81 B) -72 @ -56

”f (-2] - (—-2‘_-)3— Q_‘L-Z.) e

D) -24 E) 24

o
¢ gla) = F2)= 3=y FR=1Y 2
2
S
. f (——2].8 (—=2) = (~4). Ay = =56 buluayr =
=
w
2, =
3. |im2|X2—3x—10| = I| 2z '3..—"_'—\0L s
X —
12 bwlunue,
limitinin sonucu kactir?
A) -12 B) 8 C) 10 @ 12 E) 16
31———-—
4.t =V-23+x2-7 2$0)= Jj*‘ i
2
olduguna gére, §0) = B =i
Ilmf (x) = £ = ?
limitinin sonucu kagtir?
@) -2 B) 2 C)3 D) 4 E)6

T'VgBEL'IRSIZLIKLER

O .o o o °
e © :
X2 - 3x + a, x=>1
5. f(x) =
3x -1, X <1
fonksiyonunun x = 1 noktasinda limiti olduguna gére,
a kactir?
A)1 B) 2 C)3 4 E)6
In (3x=1) =i (x%3%+3)
*31 et
3— = 1—-3+2
4=a buluaur.
X2 -5x-a, x>3
6. f(x) = X=3
2x + b, X<3

fonksiyonunun x = 3 noktasinda limiti vardir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A8 B)6 C) -6 D) -8 @ 12
W (2x4b) = I (X=5.x—3)
+
x—3 73 %33
Etle = 9-15-2
t+b= —&—23
a+b= —12
2 - A
7. i X438 DG 2 Lutunu
x-17  Ix=1] Spasin —(x=1)
limitinin sonucu kactir?
A) -2 B) -1 C)1 2 E) 4
1 L =
8. lim (3X+2x+5) 3 ot 2_ “+5
& 3““_1. 145
limitinin sonucu kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 @}3
| “
- -] 44
= (&)
= 0446
= £



2 R = y 3_p3 o [
0. im 7% = 8 beliesfaligh " 12 Gim &P _ 0 Lelt-sf2l3" Y
X—-2 X—-2 0 a-bg2_p2 o
limitinin sonucu kactir? limitinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) -2 B) 0 C)2 4 E) 8
) ) ) @ ) A)% 32—b C) 2b D) 3b E) 4b
lfm f*i_—_&_‘,)_{:(i}__-) 4 bulunur: (a--\o]. ( az+ab+b?‘) foL"f !°i+ lo?_
32 X—2 “”m — —_219
asb (2~b) (2+b) N
4 3k
4 = 2L
_ 2L bulunue
¢ B
x-3 o I st= ligl van -y _{»
10.  m X3 = 2 belinsi2l 13, im 2*8 R a=13 _| olmes
x-9 x-9 © x—1 1-x -0
oy  B—E=0
limitinin sonucu kactir? olduguna gére, a-L carpimikagtr? ) alcde
1 1 1 1 1 1 1
1 B) - c) - D)+ E) 2 AL B (9+ D) 2 E
@ 6 ) 4 ) 3 ) 2 ) S ) 6 ) 3 2 ) )8
; <
) (=3 . x=9 S e 3=l 3+he b=y 2=3
aal —_— = _ Z=h S iy e &
w— 5 Y3 9 (‘?‘_7"9)- ((§+3) 3:;_’ %31 [—% 34 { x+8 3.1 A
X—= 3 / 4 - 2p= b= —
= e 2
r;(-+ » E )¢ 3-(%-[-3)
s - m Lu lunur
]]m { %=1 _(1.—)() (3-1-]‘&-!-8)
x> 3 (%+3 = -1_.. dir
£}
1 14. Bilgi:
T [543 jim SNaX _ . sinax _a
~ _L x-0 bx x-0sinbx b
11. b € R olmak tzere, Buna gére,
2
. ax“-18 . . ¥
)!Iins Xx-3 =b |mw - h"‘"i +]‘am f‘_-\_i
x—-0 sin2x #*20 St 2% %30 Sin2¥
olduguna gére, a - b carpimi kactir?
limitinin degeri kactir?
A)8 B) 12 C) 16 D) 18 24 5
@1 B) 2 c) > D)3 E) 4
TS xa__ig 9.4 -3 sagLsinin b re=| 2
x=373 ®-3 o /) _ A i
vk Sa— AR =0 @ 2. 71
5@315\nu eat slmast 18
/ ~ 1 bulunurn
a=2 bulunue -
oy 28 _ e, B g sp
—~3
vl -3 i < 1B |2Cc |3D |4a [5D |eE |[7.D
Abe 2.12.- 24 bylunoa 8.E |9.D |10.A |11.E |12.A |13.C |14.A
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Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna goére, f(x) fonksiyonu tanimli oldugu aralikta ka¢

farkh noktada siireksizdir?
A) 1 B) 2 @ D) 4 E)5

x=-2, x=6 ¥=8"'de

sdrelesizlile v

®x=3 "+e Fan tm G\macllg'
2. fgin stgelsrli- fnce lenmez.
y = f(x)
; -—

: S

: : =

G 2V4 6@ S — ;é

' E

=

=

A+47F=1 =

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére, f(x) in tanimli oldugu en genis aralikta li-
miti oldugu halde siireksiz oldugu noktalarin apsisleri
toplami kactir?

A)5 @10 C) 14 D) 15 E) 25

kel ve x=6 da Fanunl

olma Jt%lnddn :-\fxrele.lflflc- Pace lenme3

F'Jnl(_.sfdcﬁ +om Lde
sGre LAT fse payd=enin

Lol yoldtun
fonksiyonu R de surekli olduguna gére, m hangi aralik-

2 _
3. f(@:&
X2 - 4x+m+ 1

ta deger alir? Yo', A <O olmalidi™
A) (-0, =3) B) (-0, 3) C) (0, 3)
D) (0, «) (3, o)
ALO s () F—l(m1) 4O
2em  buluaue

lo— b -4 LD —F

*. . SUREKUILIK
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W
o
nof - -e-
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x

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore,
I. x = -3 noktasinda f slireksizdir. ( 13&3(» )
Il. x =2 noktasinda f in limiti vardir. (‘)\95"9)
IIl. x = 6 noktasinda f stireksizdir. (vanlis)
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

®|veu

B) Yalniz Il
E)I, Ilvelll

C) Yalniz Il

A= da fonlesip?” o tml
\ Qs dan a&rek]fh’jf Pace leneme 2,
O\mo \3

y
4p-m---e- o—>
vy =1(x)
2 ;
<
-t [02r 8 X
] — —d

Sekildeki y = f(x) fonksiyonunun grafigine gore,

f(x)+1 Ifl,x te srekli ise

4-1(x) Ifl,x te stirekli degil ise

y= 5l
fonksiyonu tanimlaniyor. 2 T— ¥ e —,a.-——9
Buna gore, 2 _,_.
9(2) +9(3) 5 = 3 ’
toplami kactir?
A) -2 B) -1 C)0 @ 1 E)2

3_(9_),__ f(2H = —1
(3 =2 } 521+ gt3) = N+ 2 =1
B &Y W-T 0=



. Y y =1

[\CY R
o
wWl--0-----
fo>)
0o--
Of-=-=-==-e---T
x

N IS,

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, f nin siirekli oldugu noktalarin apsislerinin
tam sayi degerlerinin toplami kactir?

A)8 11 C) 14 D) 18 E) 20

—1 =3 -1 o1+ 2+4tS + T =1

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, asagidaki fonksiyonlarin hangisi x = 2 nok-
tasinda sureksizdir?

A) f(x - 1) B) f(x + 4) @(x - 4)
D) f(x - 3) E) f(x - 2)
220 e 4(3) de  fONeia®h
S:trg__lg_ai’a—c)fﬁ

— Sﬂ\?_
Srklar do il

fan "*lr“(_(z:lf\ do —-f(-—’:l') -Q]JQ —E.&:]‘f‘,

MATEMATIGIN iLACI

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

f + g fonksiyonu x

= 2 noktasinda siirekli olduguna

gore, g(x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han-

gisi olabilir?
A) y @ y
B T
2o R
s 2o
0 ' ,
Jo.a 0 \
e 2\
//° X
C) y D) y
4f----- o— 4p----- o—
3|---- 3l-----¢
of--/ |
1f-/---s —
0 2 X 0 2 X
E) v
V ..... .
0 2§ X
.2 _____ :
i ($48)) = Iem (549) (0= +3)2)
><—}2+ X=y3

£ (3" A3l 2')=

_Jf(z") +g(zﬂ}: £(2)+ g(2)

3+3(2+>: 1+3(i}= 2+ 3029
‘- e —

—
iG] sl Y¥inm Qe
esi+ ‘\F§r

90\5' lar

|1.C |2.B |3.E |4D |5D |6.B |7.C |8B |




1. l.

I f(x) = ¥ x° -1

f(x) = IxI

x|
. f(x) = —
X
IV. f(x) = Inx
fonksiyonlardan hangileri tanimhi olduklari araliklarda
sureklidir?
A) Yalniz | B) I ve ll C) llve lll
D) lve IV I 11, 11 ve IV

J 2
£ ) ==l = ] .;m:J =

//_’__"x
e

fm 40e)=1n %

Q_‘_(—_—"% —_— *

ax-5, x>2
2. (x)={
3-%x, x<2
fonksiyonu R de siirekli olduguna goére, a kactir?
A) 1 B) 2 @ 3 D) 4 E)5
lwn ((9%=5V= lim {(3-x)
X 59 %52
2= =S = 3—2
2a= €
= 3
X2 -1]
3. fx) =— +yx
x“-1
fonksiyonu hangi aralikta sureklidir?
N (B0~ - OR-{-1,1)
D) (0, o) E) R
L {x— xz0 elmal
. 3{2_150 —3 %=1 g da '>(';"T
2 onun  sorell’ O\BFP
. 0 ho [de  fonlesigonwn !
en jtﬁf’é oralike

Ofm) ___{1} elyr,

MATEMATIGIN iLACI

6.

SUREKLILIK

3_
X" -1 X £ 1
f(x) =1 x-1
Xx+m x=1
fonksiyonu x = 1 noktasinda siirekli olduguna goére, m
kactir?
A) -2 B) -1 C)1 @2 E)3
3
=S ""”1. — lim ’Ej__j = £0)
x347 X T
1 . s
i (=) (2 x+1) = A\4m
iy 2 ey
<31 el
14141 =1+m
et 5 g bg\unuf‘.
3x-1 X > -2
f(x)=1x+a X=-2
2x+2a-b, x< -2
fonksiyonu R de sirekli olduguna gore, a — b farki
kactir?
@)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6
Ve (3>¢ -\-] . (2x+25-b) = -FL—'Z.]
x=2-1" ¥ —2
’ l ! (g:-‘gj
—_ = =44 2pulei=m2td
q-{ - | _11_{-10:—’:1‘"
— 24 2= -7 b_ﬁ}
:._g
a-s = (-8)=(TF\=2 b e
2
X+ ax x40
f(x) = 3x

x*+a-12, x=0

fonksiyonu x = 0 noktasinda siirekli olduguna gore, a

kactir?
A) 8 B) 12 C) 16 @18 E) 36
W Ax42) L xlxra) (o)
x 30 3ok =30 3%
[ .
- s (x—l-éj = G4 ALAR
%0 2.-%
o= @ = a-l2
3
3o-3c=9 — 23538

2=18



SUREKUILK .*.°"

7. f:R - R, ffonksiyonu her x € R igin streklidir.
Buna gére,

Loy =|f(x)+1] Surellr dir
I y=f(x-2)
M. y=yfx)-1
_ 1

f(x)-2

L5 re LM dic
= £ (x) <1 faim fo “\‘-“.‘jﬂ"l

sarelel de'ﬁr | &lie

IV.y Lo fia- 2 tain ?ML‘_,;:).:-;
svre e\ J&E““"r‘
fonksiyonlardan hangileri her x € R i¢in daima stirek-

lidir?
@ lvell

D) Il ve IV E) lllve IV

A) Yalniz | C)lvell

fve g fonksiyonlari x = a noktasinda strekli fonksiyonlardir.

l. f+g bu fonlsiyonler

gered’

sGre kW

Tmn Lm

Buna gore,
I. f-g i
I. (fog)

fonksiyonlardan hangileri her x = a noktasinda daima
sireklidir?

Xx=a da

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

E) L llvelll

(feg)a)e § (at3))

5(b) s .j. nin
srel) olup olmadiFiv
Polinom fonksiyonlar R de streklidir.

Il y=¥f(x) fonksiyonu R de siireklidir. Doma clo§y
e]qsq
. Trigonometrik fonksiyonlar tanimli olduklari aralikta
streklidir.  Dogew

®= \Q .J.Q

=

L,flo_me.:j -
D3

onciillerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) I ve ll @lvem
. £x)= A Sece lim,
A=
=2  isin g= 560 fen Lsfgons
surelei  Jdegildin

MATEMATIGIN iLACI

.F ~Na g_
fonl sigon lart
Je ].I':'\'wv'\;,:l‘("1

10.

3x-1,
f(x):{

X-a,

wx=-1

X+ 3,
9(X)={

x+Db, olmalilar

fonksiyonlari veriliyor.

y = (f + g)(x) fonksiyonu her x € R i¢in siirekli olduguna
gore, a — b farki kactir?
(9o

A) -2 B) -1 D) 1 E) 2

'] —-F iﬂ‘.i.f']

g @]
(x-3\e 1fm (3%-1) — —1-2= =3
a=23 +Jr_JfI

fim

-+
. —| X=a3—1

ieln

« &

o (x43) = VB (%16) = i
-t-

3 L=3

Lulunut:

X>—1 -3

e QA-b = 3—5 =0
11. v

Sekilde f: R — Ry = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
_ 1

[f0q)[-1
fonksiyonunun grafigi R - {A} kiimesinde sureklidir.

g(x)

Buna gore, A kiimesi kac elemanhdir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 @6

§ fonlesigonunun  pay Jast segr

leohé\f,
VFeOl—1=0
5 el =1
Ty _
F60=1 §(A="1 — 3 nolha saglamyer
3
3 noleha saglamyor
1.E 2.C 3.B 4.D 5.A 6.D
7.B 8.D 9.E 10.C | 11.E




y
I AL
ARREE! I
2! .
. 0 2! X
_O_-‘]_O

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére;

lim f(x)+ lim f(x)
X 2T X— -2

ifadesinin degeri kactir?
A) -1 2 C)3 D) 4
Vim S\ 4 fim £ = 34 (=1)=2

o %
x-3 2 #4=2

ot-----11

Nl _e--
1
‘
o : (6]
' l
'
'
'
'
'
'
'
-

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna goére, asagidakilerden hangisi yanhistir?
A) lim f(x)=-1

X =27

B) lim f(x)=2

x—-2%

C) Ilimf(x)=5
x—3

@ |im5f(x):yoktur M = 2 Jdir
X —
=S

E) limf(x)=2

X—6

MATEMATIGIN iLACI

UNITE TESTI - |

.
WP--------

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gore,

I lim fx)=3 (Dezew)

x—-3"

I, limf(x) = degeri yoktur. (De37Y)

X—2

, _3 +Gc
Il lim () = degeri yoktur. i £0G =

- x=>9 ¢anlis)
onciillerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

) 1ve ll E) 1, ve Il

344,33
1¢  bulunur

C) 17 @18

lim(x®+4x-3) =
X—-3

Vs =
limitinin sonucu kactir?

A) 15 B) 16 E) 24

3 e
im G+ 4 -3x+2) = (~2) L. (2) =3.0-2)+2
X— =2
" pulunur

D) 15 @16

]
limitinin sonucu kactir? =

A)9 B) 12 C) 14



UNITE TESTI -1

. X'L’TIZ(M+2‘X+1) = A olsun
limitinin sonucu kactir?
A) 4 B) 6 @12 D) 16
—(-2)+1

wow d 8 g 52

3
A = ﬁg%—Q

. cos2x +sin3x cos® 3 sin0
7. lim ——— -
x—0 X+1 o +1
limitinin degeri kactir?
A)O @ 1 C)2 D)3
o
J'l
1 b uvlunur
s =
8. Iim3[4x2+2x—8—2-g(x)]:18
X —
olduguna goére,
li = =l
lim g() = 5(3) =
limitinin sonucu kactir?
A)6 B) 7 @ 8 D) 10

Lo3+ 2.3 ~8—2.4(8) =18
3y — 2.9(3) =18

b= 2-3 {3}
a@) =% buluave

m
o

E)12

MATEMATIGIN iLACI

9. im Vx-3 = 0 Lelirsizligl var
x-9 2x-18 )
limitinin sonucu kactir?
vl ml ©L ol gl
24 18 12 9 6
lin {(x-3 =5 ®=9
voe 2x=1€, PPN 2.(x29). (Mx+3)
/%3
- lim 1
%3S ,2_@7—}3)

1 _—
2. (f3+3) 1z
10. Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna goére, y = f(x) fonksiyonunun tanimli oldugu
aralikta sireksiz oldugu noktalarin apsisleri toplami
kactir?
A) -3 B) -2 C) -1 D)2 @) 5
—1x 11243 =5 bulunuh
. 1M S X
s x=—73 ’'te {aqb.s\:}oq e
" - e 3 |‘ e
olduay icin whrele falilk mgglsl
2ax+8, x=2
11. f(x) =
x+10, x<2

fonksiyonu R de siirekli olduguna gére, a kactir?

@1 B) 2 C)3 D) 4

lian (x+10)

E)5

lim (z2%+ 8l =
-,(_._\'24— ‘x-%'?_-;-

R e

La=Y
3:1 bu‘[un\)f'.

4.D 6.C

10.E

5. E
11.A

2.D
8.C

3.D
9.C




Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigine gore, asagida
verilen seceneklerden hangisi yanhistir?

A) lim f(x)=1

X—=2"

B) lim f(x)=2

x— -2t
@) imfg=2  lim § (x) =Y
- -7
D) Xlin]4f(x):—1
E) )!iin4f(x)=0
2. im_[x=[x=6] = 1-2-1-2-61|
10

limitinin sonucu kactir?

A) 12 10 C)8 D)6 E) 4
-9
3. lim(log, X"\ = log .3
Xﬂ3( 15 ) 33
limitinin sonucu kactir?
@ -7 B) -3 C) -1 D)3 E)7
1
e

T logg3

MATEMATIGIN iLACI

UNIiTE TESTi -2

f: R— R y=f(x) fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

y
y =f(x)
2t----- S o
E ; + (4)=1
| O O —— ;
0 1 4; X
4—_1—<:) ----------------- o——>

f fonksiyonu yardimiyla g fonksiyonunu her x, € R igin

glxg) = 3f(xg) = lm f(x) = g(1)= 3 4)=1im £(#)
X=Xg w1
biciminde tanimlaniyor. - 311)= 3.2 - (-1) =3

Buna gore, (g of)(4) degeri kactir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 @7
(9o5) W)= 35(fw))
y = 1)
P
Cos 2.7 _{
cos2x -1 _ 2

lim —208<X~ 1 —
XAgz-tanx—smx 2. mA - sin%
3

&

limitinin sonucu kactir?

3 3
A) -/3 @—% C)o D)g E) 2/3
v § 2
2
2.3-13
2
—2
- 3
2 _ 2
lim |X—:| o lim = (x8)
3 X- s
X—3 ~53 )‘____?)
limitinin sonucu kactir?
C)3 D)6 E)9

A) -9 @) 6

) — (%=3) {x+3)
- i —_—

- 23
x= 3

= =6




UNIiTE TESTi -2

Ja-x-5 B

7. lim L - 9 lelicsi2lid
x-3 x-3 O
.D]mall.
esitliginde L bir gercek sayidir.
Buna gore, a-L carpimi kactir?
A) -5,6 @ -2,8 C)2,6 D) 2,8 E)5,6

Ja-a—5=0 - {=2-3=75
;)—3:25
a=28

las-x -5 J[5hxas
Lan] —_——
G {2y ==5

Q%—x)—z‘S

Ge3), (2375 3)
—

2 2% loulonue® e L

=2 To)

-

\i

>33

= lim

ol = 28

8. lim

X — o0

limitinin degeri kactir?

A)5 B) 4 C)3

D) 2

&

(3

(L)* 5 —o+s

Sekilde grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun siirek-
siz oldugu noktalarda limiti varsa bu limitlerin toplami

kactir?
Ch

A) 1
' §E1=75 < ];mf(”‘)-fz

=273

B) 2 C)3 D) 5
\],Iam J;{"(Wl.:dﬂ/

= -3 = 1

Li+sv2=1

MATEMATIGIN iLACI

10. Asagidaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

y =1

Buna gére, fonksiyonun siireksiz oldugu noktalarin
apsisleri toplami kactir?

A)1 2 C)3 D) 4 E)5
T2 +1+2 = 2 bulvsanoe
<=2, pnoltaswnmda ”?ML“*“C)JOF'
Atanlmsia oldugy Tain
11. y = IR
/_O jncelenme2.
1 [
v -
— E
o :
3 -0 3 X
Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna gére, f(x) fonksiyonunun tanimli oldugu aralikta
limiti olmasina ragmen siirekli olmadigi noktalarin ap-
sisleri toplami kactir?
A7 B) 8 C)9 @10 E) 11
34+ = \0 Lolunue
3 [
x°+27 1 = 2
, XF#E =3 | w4, (ka3 (% —3x+D
12, f(x) =4 x+3 ’ \y"* R BB (R~ 31+ 3)
2a - 1 y X = _3 |
fonksiyonu a nin hangi degeri icin R de siirekli olur?
A) -3 B) 3 C)5 D)7 @14
3
\Pon  XH2T _ N X2T 03
;<4"3+ « A3 ._’(4‘_‘3— ~x+3 .
e
G O (=2x49) — 25-1 323223
Lo 23 pa=28
1.C |2.B |3.A |4E |5B |6.B
7.B |8.E |9.E 10.B | 11.D | 12.E =16




S;'G +0a) —2.3(3} =16
2/2.4(3) + s 3(3)=—2

y
4 --------------------- Ll Ll
S P P y=fx)
R Ha ‘a
R L . L
3/ 10 3 79 X
gennnne- -2

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) limf(x)=0
x—3"
B) lim f(x)=-2
x—-3
C) limf(x)=2
x—9"
D) lim f(x) =4
x-7"
@ lim fx)=1 — VWim & V=—2 Jdin
x—-3
R
X -2
Xn
2_ - E
lim be-x-2 _ [x=2] . |x41]
O
X—2 }{-;)2+ -
limitinin sonucu kactir?
A) -1 B) 0 0) 1 D) 2 @,3
Ilm iﬁ'{"t_1 l: 3 b\)lUﬁL}r'
- +
i_‘)l

lim [3-f(x)-2-g(x)]=16

XIima[2-f(x)+5°g(x)]= -2

olduguna goére,

m[f(x)-g(x)] =

li
x—a

{.CQ']‘ 3{9)
G-t—2) - —3 L Jlunuf.

ifadesinin degeri kactir?

A)8 B) 4

+
19. 4 (@) = +5
(@) =4

MATEMATIGIN iLACI

4,

6.

UNIiTE TESTI -3

3x-2, x>3
f(x) ={x®+3, -3<x<3
-2x+4, x< -3

fonksiyonu icin,

fim £+ lim_f() + lim 1(<)

ifadesinin degeri kactir?

A) 22 B) 24 C) 30 E) 34

(Be

e (3%=2) 4l (5343) 3 Vim C2x+0) = 32

#35 x-9-2 *=-l

!

13 12

d

2% +3y
® == Y
) 2x2+xy—3y2
lim ———
XY 3x2 - 2xy - y?
3 Yy

x —
limitinin sonucu a§§§|dakilerden hangisine esittir?

5
A) > B) 2 C) 4 @ S E)2
4 4y 5 4
||'|° (‘136—1-3‘:3_) (_X";j} . 'S_?_ - =
4. 4
¥ (3x +d).b<".‘j) 1
fx) =x3-2x - 1
olduguna gore,
o f(x-1) $(1) _ 5
lim —_ =
x-2f(x-2) 5(0)
limitinin sonucu kactir?
A) -2 B) 1 @2 D) 3 E) 4

3
#(MN= 1 —20=1= =

)= 0’~2.0-1= ~1
(1
_5:__) = =2 =2
£6) -



UNIiTE TESTI -3

. sinax . ax a .
7. lim —— = lim — =— dir.
x—-0 bx x-0 sinbx b
Buna gore,
. sinbx+sin7x
im ———
x-0 X+ sin3x

limitinin sonucu kactir?

A2 5 3 5 C)4 D) 5 E)6
= 5>‘_+ <ia Fx
e = = _ 12 _ 3
= sin 3X Le
%0 \_; -+ -
1 3
8. lim 22X — 1 dir.
x—-0 X
Buna gére,
X sinx e ®.siA% (1+eesx)
x—~0 1-cosx - R
A'—\- cosx A0 l_iﬁf__
limitinin sonucu kagtir? Le®X
1 3
woowr o o3 (B
) ) ) ) ) >
]in A (1-{- co_'s}‘()
w30 SiAax
— b A . Vim (1tcos*) — 2 bulunun
L')("ao 5{n)< ‘3{_90 — t
.] <
mx+2n, x<1
9 f(x) =14, x=1
n-2x, x> 1

fonksiyonu R de siirekli olduguna gére, n — m farki
kactir?

(B

Vv

B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

(he2x) = Vim (mx+2a) = £01)

®) 1‘- fr\:é]

! 1 2 12 = 4
ma 2n = Y bR

4
ey 1

=

vnyoe—2 =

\"\:6

nem = 6—(-&)="14 bulunun

MATEMATIGIN iLACI

10. Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

y

4f-mrrmnnnmn e —

B ; by =1

o S SEERELPVCEE pomeno——
o i -
A LR
G/ T @
gennnnne- -2

Buna gére, y = f(x) fonksiyonu tanimli oldugu aralikta
kac noktada siireksizdir?

A1 B) 2 C)3 @4 E)5
K= — B, R==1, X=— 2 ~e *=193
- )
1ein .}LK) JLSFE-L sT= die.
- " i o\dugy
x= 7 de £on L—&‘be\ s\.\(‘ﬂ]‘-j% g
- ' . 2.
2ga  sulelesiz Ik inece lenme
11. y
@ -2 "
Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna gore, fonksiyon tanimli oldugu aralikta ka¢ nokta-
da limiti oldugu halde siirekli degildir?
A) 1 B) 2 @3 D) 4 E)5
X —2 m%=2 ~o =%x=3 =210
-
o= sGreledl
£6) Dt |t eldugu  he L=
degildic
1.E 2.E 3.D 4.D 5.D 6.C
7.B 8.E 9.A 10.D | 11.C




x2—x+4, Xx=3
1. f(x) =

2X - a, X<3

fonksiyonunun x = 3 noktasinda limiti var olduguna
gore, a kactir?

A) -4 B) -3 C) -2 D) 2 E) 4
lirm (X3-%4 Q) = ‘\7""‘_(2‘?‘_‘9)
x3 ®-5.3
sty o G2 oy BETY
2x° -1, x< -2
2. f(x) =13x+5 -2<x<2
-4x+1, x>2

olduguna goére,
lim f(x)+ lim f(x) = \im (22804 lim (zvﬁbj

X =27 X2 = x-—)ZF

T
ifadesinin sonucu kactir?
A) -7 B) -6 C)o @ 18 E) 20
& _ (3-)+ (6+S)

3. f:R-R,y=f(x) fonksiyonunun grafigi asagida veriimistir.

y
N
-1 0 1 X
A | R ()
Buna gore,
(Dege) 1 lim f(x)+ lim f(x) = 1 dir. (*'H?-:O
X—=1" X—1"
(begeo) I lim f(x)- lim f(x) =3 tar. ( 2. — (=1)= 3]

Xx—-1" x—1F

(poge) Ml IIm () +f(1) =3 tir. (2+1=3)

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il

@ I, 11ve lll

A) Yalniz | C) Yalniz lll

D) I ve l

MATEMATIGIN iLACI

UNITE TESTi -4

i x+3-1 = L2 belirsizlig ~won
x—-2  X+2 o

limitinin sonucu kactir?

lim “

C)2
\Ix-l-g +1
{ x+3 1

D) 1 E) 0

xX2-2Z

(x+3)=1 o 9

(x+2), [ [x+3 1) =

1imn

X3 -2

f(x) =x2 - 3x + 6

olduguna gore,

— £z 1-3+46=

im (o 1)(x)
X —

limitinin sonucu kactir?

A) 8 @10

tim Gog)x) = § (lim $6)

=31

B) 9 D) 11 E) 12

7 = ¥ (‘F“))

$(4)

7 -

] = 10

) 2x2—xy—y2
lim | lim ———

X—-0\y-x X2+xy—2y2
% +2y

= g = X
limitinin sonucu kagtlr?j

1
A) — 1
)2

C)2 D)g E) 4

(230 (3 =1)

u fim ———————— ) = lim 3%
i Cx429). (35Y) 3
%30 B3R il +3 0 ®
= hen 1
#*=>0D




UNITE TESTi -4

f(x+1)+x-2 () -3 =0
x—0 x = f(x) 0 {-(ﬂ:l
belirsizligi verildigine gére,
o — £ (Cﬂ:O
f(x-2) +x
im —
x—3 f(x-3)+X+2 S @)=0 dw
limitinin sonucu kactir?
1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
= A
Vi SC¥ 2% _ £ 3
x22 Fx-23)4xt2 F()+5
2+ 3
4 —
o-l—g
o=
8. lim 1.—cosx
<o T sinx+1
2
limitinin sonucu kactir?
A) -1 B) 1 C)o i E) 1
2 . 2 _
= [
’ A cosx 1— ces & ; S
lim = - — =
— 2 ) = 1
e Al swm 2
'J 5
=
=
9. y=1{(x) fonksiyonunun grafigi asagida veriimistir.
y
2
[N 1,
e /‘1: A:
G (3o
' -1

Buna gore f, y = f(x) fonksiyonun siireksiz oldugu nok-
talarin apsisleri toplami kactir?

(3}

(~3)+ N+ 3=~

B) 1 C)3 D) 4 E)6

e, 10)

QK&L@U

Aamm ¢ 1=

S’ffeu?al?L Sace lenme2:

10. Asagidaf: (—4, 5} — R fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y
POl PO
4 2 0o 2 3 5 X

Buna gére, y = f(x) fonksiyonu x in kac farkli tam sayi

degeri icin stireklidir?
(95

;(:Q’1 x:'fj ?\"_'L\

A)3 B) 4 D)6 E)7

x= —3, x= -,

11. a € R olmak tzere,
6x - 2f(1), x<2 e W “
f(x):{ M L $e= 6~240)
ax+3 x=2 '35(1].:(;,
fonksiyonu gergel sayilar kiimesinde slreklidir. =2
Buna gore, a kactir?
n2 B) L 5 o2 .l
yim 6% 25(1]] _dim (9243)
+ +
X2 32

r2_ 2 f0) = 2943

S = 22
Q:é
i
1. A 2.D 3.E 4. A 5.C 6.B
7.A 8.D 9.A 10.D 11.C




y = f(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére,

L lim fx)=2 (Degyro)
X—-1"

Il limfx)=1 (Do)
x—3"

Il lim £(x) = yoktur. ( bogev)
X —

oncillerinden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il

@ |11 ve i

A) Yalniz | C) Yalniz lll

D) lvell

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore,

l. X|ir112f(x):—2 (Dogrs)

I lim fx) =4 (De3ev)
x—2"

I limf(x) = yoktur. (Janls) G £00 =3
X—6 .,{,_35

V.. limf(x) = -3 (D ogrv)

ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) I ve IV C)llve IV
D) I, Il ve IV E) I, Il ve IV

A)lvell

MATEMATIGIN iLACI

UNITE TESTIi -5

fx)=2x-4 ve g(x)=x2+1
olduguna gore,

9(-3)= (=3 t1=10
Jim_(fog)(x)

limitinin sonucu kactir?

(G

lim £ (g0x)

X¥5-3

A) 4 B) 12 D) 24 E) 101

I

*—=—~2 10

= lim $(x)

X310

2.00-4

16
1

lim 3%+ Ilm 2%
X —+o0 X — —00

ifadesinin degeri kactir?

B) 0 E)5

= 4D

i X2 =3x +2 ve \fe s 2'1@? el
m —,—— —

X—2 2 4

O
X— 0

limitinin sonucu kactir?

1 1 1
A) g Z C) E D) 1 E) 2
= CyeB ) (2-1)
| :
X332 (x3) (%42)
Viven (X—I)
<32 w2



UNIiTE TESTIi -5

2 A o
6. im X t2x-8 _ o [06\]‘,.3!&[]3, ol
x-2"  [X-2| ©
limitinin sonucu kactir?
@ -6 B) -4 C)-3 D) 4 E)6
; (x+4) (22
G
%39 — (x7%2)
— lim Y - -6
= -1
»AL
- sin2x _ O [oel;‘rs'i%hj-? e
' x—x [sinx| o
limitinin sonucu kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 @ 2
_ H’"‘] 2 8 im K. CosX
x_;;>;{‘r — S A
+
S 2SS (eon=)
=1
®=3 A
2.(-1)
-1
=2
8. f:R-Rveg:R- Rye olmak lzere f ve g fonksiyonlari

her x € R i¢in slrekli fonksiyonlardir.

Buna gére, sheelll bic  fonkesTyony
/JFQ+£ lemell shre 'LL]IH{S‘ botmas.
L y=f(x+1)
Iy =1(x)
lil.y=(fog)x)

onciillerinde verilen fonksiyonlarin hangileri x € R i¢in
kesinlikle suireklidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve ll @ 1, 1l ve Il
, 3
. ‘\j;j—'f’ﬂ sGrelelt ise y=o (=)
Ore el

S hrekli dre

W

9. f:R-R, y=1{(x)fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y
> 2
BunaIgér}, l ') 1
=5,-4,-2,0,2,4,6,7
apsisli noktalarinda limitleri varsa var olan bu limitle-
rin toplami kactir?
A) -1 2 C)3 D) 4 E)6
= Lulunur
(—2xt o+ (-1)+3t2=2
= ; e 2 we
- F dN Z
; on, Lﬁ._s‘:. dC) 7/
= da
= =
5 0135“51" aocltalarin
=]
=
s 217% 0
E o Jimi + oy oty
= f(x)-3
X) -
10. lim -
x-2 x-2 20
f(2)=3
olduguna gore,
X2 +x-6

im
x-2 f(x)-3

limitinin sonucu kactir?

A) 4 B) 10 C) 20 D) 60 @ 100
c o (e3)(%-2) _ 0 Lelicsizlig v
Wen "~ = —
P FON-3

fr o= (X+3-]. Tiemy, (7‘-"2) — 100 buquUﬂ

%> 2 x>2  Ax)-3
=g — L —
S 20
1.E 2.D 3.C 4.C 5.B
6. A 7.E 8.D 9.B 10. E




